

雞蛋煎年糕原來是一道極為邪惡 的詛咒

作者: 薯仔聞茱莉

Powered by [紙言](#)

雞蛋煎年糕

鴻運當頭獅子頭，發財就手爛豬手。

開年飯的意頭菜說到底也只是一道寓意的象徵，最重要的莫過於是所有家人齊齊整整的團聚在一起，樂也融融共度慶祝新年。

然而，對於我們甘家來說，開年飯的意義卻完全有別於主流。

每一道意頭菜式均是為了謝絕親戚前來聚餐誕生而成，藉此帶出不要前來探訪或逗留過長的訊息，好讓我們家裡能夠在新年裡頭樂得一絲的安靜。

三表姐，九姨婆，十八姑丈，二十三舅父...

父系甘家的族譜好比千年古樹的老樹盤根，千絲萬縷，錯綜複雜，親戚的數目足以能夠包下一整間劇院的坐位。

讓人感到無奈的是，母系因家的族譜亦絕對不比甘家的為之遜色，舅父舅母數以十計。

因著父親甘尚生的事業略有所成的關係，我們家的面積是雙方親戚中最高為龐大的，順理成章便成為了兩家所有親戚在新年時候共聚一堂的理想地點。

雙親均是愛好寧靜的人，性格同時略為內斂，不太敢向親戚們直接道出不要在新年期間前來打擾的意願。

「聰明」的雙親為了婉轉地向親戚們傳達出自己心中的想法，決意在每年的意頭菜裡頭做上手腳，好讓眾人能夠識趣地知難而退。

「鵝們這一家」，用上鵝掌、鵝翼、鵝頸等部位砌成花師奶的模樣，再用上攪拌機把鵝肉及內臟榨汁奉上，實行一鵝兩味。

「如魚得水」，把曬乾的鹹魚與及鴨肉慢火熬製成老火湯水，未見已能聞其惡臭的噁心氣味。

「雞玉滿堂」，那年適逢麥樂雞特價出售，父親用上貨車大手搜羅各區的麥樂雞，與母親二人合力一手一腳的把麥樂雞填滿在火雞裡頭，再把其附送的醬汁塗在火雞表面放進焗爐烤製。

這道菜式的效果在眾多之中最為顯注，至今我還記得親戚們拿起餐刀把火雞切開，目瞪口呆看著堆製如山的麥樂雞一塊一塊的從山上滾下來的模樣。

翌年及期後的年份，有份參於割開火雞肚皮的親戚們如人間蒸發般的消失蹤影，紛紛改用郵寄或電子轉帳的方式送上利是錢。

奈何，儘管雙親們每年花盡腦汁製作別出心裁的「意頭菜」，家族排行十九的十九舅父及舅母依舊每年均風雨不改地拜訪我們這一家，讓雙親感到心煩又心躁。

「老婆，我終於想通了！」

原來我們一直也是用上了錯誤的分針呀！」

這一年，父親甘尚生在閱讀佛學書籍的時候領悟出了一道真理。

「色即是空，空即是色，無招勝有招！」

我們今年甚麼意頭菜也不煮上的話，他們定必會感到無癮，下一年便不會再來拜訪吧！」

「老公!!!你真聰明!抵錫!」
母親因賞吻了父親一下，亮出甜蜜的笑容。

誰不知，聰明反被聰明誤，翌年十九舅父和十九舅母竟然擅自攜帶菜式前來拜年....

「新年快樂，財源廣進呀，尚生!」
十九舅父雙手拿著盛滿餐盒的環保袋，作出一道恭賀的手勢。

「嗯....新快....」
得知自己的「色即是空」政策徹底地失敗後，尚生一臉無癮，垂頭喪氣的作出超簡短回答。

「呵呵，祝你學業進步，快高長大呢，甘時!」
十九舅父跟父親作出恭賀，隨即把衣服口袋裡藏有「硬塊」的紅利是交到我手中。

「多謝十九舅父、十九舅母!祝你們心想事成!」
感測得到利是裡頭竟然是一塊五毫硬幣後，我心中的怒火猛烈的燃燒起來，用上年初四的口臉跟二人作出祝賀。

「呵呵，真乖!」
十九舅父右手輕輕掃過我的頭髮後，呵呵大笑擅自進入大屋裡頭。

彩鳳迎春、年年有餘、發財好市、百花如意卷、四喜鮮蔬.....
出乎意料之外，十九舅父舅母所帶來的賀年菜可真不少，而且更是色香味俱存，具大師級的風範。

其中那道雞蛋煎年糕更是讓我感到極為驚訝，不但有嚼勁不黏口，蛋香與及年糕的甜味更是配合得恰到好處，達天人合一之境。

大概是跟我有著同感的關係，雙親全程只是埋頭苦幹的默默進食，不發一言。

「時仔，你知道雞蛋煎年糕的典故由來嗎?」
十九舅父率先在寧靜的飯局作出破冰舉動。

「不知道。」
我皺起雙眉，漠然搖頭道。

「相傳呢，一名寡婦妒嫉自己家姐婚姻美滿的關係，特意為她的兒子烹調雞蛋煎年糕，取其快高長大意頭的同時，暗中詛咒其所有考試測試均取得零雞蛋零分呢!」
十九舅父名副其實的揚起了一道「十九」的笑容。

「甚麼!?!」
聽到這個典故後，我嚇得把口中的雞蛋煎年糕碎塊連忙吐出來。

「放心！放心！時仔，雞蛋煎年糕的詛咒可是有很多拆解方法的！」
十九舅父此時展示出一道嚴肅的模樣。

「例如呢？」
呀！我想到了！是不是聆聽防彈少年團的歌曲呢？」
聰敏的我當下想出了「食字」的拆解辦法。

「吓？甚麼是防彈少年團？」
十九舅父一臉不惑的看著我，雙手放在身後蠢蠢欲動起來。

「正確解法是吃下大量嘉頓雜餅，再灌下大量清水，迫使自己扣喉把詛咒完整吐出來呢！」
十九舅父像魔術師似的變出了一罐紅白家庭裝嘉頓雜餅放在桌前，哈哈仰天大笑起來。

啪！
啪！

此刻，雙親一臉激動的大聲拍打由雲石所製造的餐桌，滿臉通紅的一致地對我作出大聲呼喚。
「時仔，你還在等待著甚麼！
現在可是嘉頓雜餅在前呀！士可殺不可辱呀！」

與雙親確認過眼神後，我隨即用上了多年苦練而成的筷子功，以慢卻雙親零點三秒左右的時間把夾上
「發財好市」的蠔豉，塞進十九舅父的口裡，一家三口心有靈犀的大喝一聲。
「食屎啦你！」